

НЕДЕЉА 2. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1
СВИ СВЕТИ СРБСКИХ ЗЕМАЉА

07.јули(24.јуни)

**+РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА, ПРЕТЕЧЕ И КРСТИТЕЉА
ГОСПОДЊЕГ.**

**+СВЕТИ ПРАВЕДНИ ЗАХАРИЈЕ И ЈЕЛИСАВЕТА
(РОДИТЕЉИ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА).**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:

Снѣдїю изведѣ изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбојника введѣ Христосъ въ онъ, — помяни мѣ, — зовуца, — егда приидеши во Царствии Твоѣмъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Покланяюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славословлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбојникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Ті:/ помяни мѣ, Господи, // егда приидеши во Царствии Твоѣмъ!	Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбојником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
---	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Распјался есі, Безгрѣшне,/ и во гробѣ положился есі волею,/ но Воскрѣслъ есі, јако Богъ,/ совоздвѣгнувый Себѣ Адама, — помяні мѧ, — зовуща, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!	Разапет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Храмъ Твој тѣлесный триднѣвнымъ Воскресѣвый погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѡже отъ Адама воскресѣлъ есі, Христѣ Божѣ, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!	Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.
--	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.****СВИ СВЕТИ СРБСКИХ ЗЕМАЉА – песма 3, ГЛАС 2:**

Добро јест јеже жити в дому Господњи, рекал јеси Симеоне Боговјенчане, тјемже радујасја провидиши славу величества, вјечно жити и сцарствовати желаја Христу безсмертному Царју.	Добро је живети у дому Господњем, рекао си Симеоне Боговенчани, зато си се радовао провидевши славу величанства Божијег, па си желео да вечни живиш и сацарствујеш са Христом, Безсмртним Царем.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Јединога Бога, јединога Господа, возљубил јеси от всеја души, равноангелне Симоне , тјемже и умерши в живот на времја поврашчајешисја, пришествијем свјатитеља Сави, желаније исполњајетсја.	Јединога Бога, јединога Господа, заволео си од све душе, равноанђелски Симоне (Краљу Стефане Првовенчани) , зато, иако си умро, доласком светог Саве си оживео, да би примио жељени монашки чин.
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Жаждаја раченијем к Богу, Сава свјашчениј утаивсја бјегајет, Атон достизајет, о чудесе син царја, в послушаније дајетсја старцем, и паки поврашчајетсја својим јако првосвјатитељ.	Жудећи од љубави ка Богу, свештени Сава тајно је побегао и дошао на Атон. О чуда, син цара, прилази на послушање старцу, и поново се враћа у Србију, као првосветитељ.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Исусе Боже наш, во свјатих твојих дивен сиј, и молитвами свјатих твојих пријемљај, о мње грешњем мољашчијасја, и о всем мирје јерархов твојих прими Блаже, и избави от бјед раби твоја.	Исусе, Боже наш, који си диван у Светим својим, и молитве Светих Твојих примаш, који се моле за мене грешног, и за цео свет, прими молитве јерарха Твојих, Благи, и избави од беда слуге Твоје.
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

СВЕТИ ЈОВАН КРСТИТЕЉ - песма 6 (први канон), ГЛАС 4:

Бóга Сло́ва позна́лъ еси́, я́ко проро́къ, въ ма́терней утрóбѣ, и, сея́ язы́ка употреби́въ, богосло́виши въ те́мнѣ черто́зѣ, обожа́емъ Свѣ́томъ Непристу́пнымъ.	Свети Јоване Крститељу - Као пророк препознао си Бога-Реч још у телу матере и њен си језик употребио, благосиљајући га из тамног места, а обожен светлошћу недоступном.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Немо́лчно, јако гласъ вопи́ющаго, Изба́вителя ми́ра, Крести́телю, моля́ не преста́й душе́вное разрѣ́шити непло́дие по́ющихъ тво́е рождество́.	Свети Јоване Крститељу - Као глас вапијући, не престај да неућутно молиш Избавитеља света, да разреши душе од неплодности, свима који славе твоје рођење.
---	---

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

СВЕТИ ЈОВАН КРСТИТЕЉ - песма 6 (други канон), ГЛАС 4:

Дне́сь пусты́нный граждани́нъ Ио́аннъ ражда́ется, пока́нїя проповѣ́дникъ и благода́ти свидѣ́тель и́стиненъ, Предте́ча Сло́ва и Свѣ́ту предсі́яющая звѣ́зда.	Данас је рођен Јован , грађанин пустиње, проповедник покајања, и прави сведок благодати, Претеча Бога-Речи и звезда која предходи Светлости.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Дне́сь сѣ́кіра, исковáвшия, посѣ́че́ніе предлага́еть душáмъ неплóдія, и насажда́еть плодý добродѣ́тельныя, предýдетъ твѣ́рдо въ рождествѣ́ твоѣ́мъ, Предте́че.</p>	<p>Данас је искована секира, која прети посечењем неплодних душа, а засађује плодове врлина, јер својим рођењем Претечо Јоване ти у сили предходиш.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Неприс́тупнаго Божества́ селѣ́ніе, Чѣ́стая, Тво́я утрóба явѣ́ся, о Богорóдице, на ню́же безъ бо́язни небѣ́сни чѣ́нове взира́ти не мо́гутъ.</p>	<p>Твоје Пречисто тело, о, Богородице, постало је станиште недоступног Божанства, зато на тебе ни небеске војске не смеју без страха гледати.</p>
---	---

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>Камени запечатану од Јудеј и воином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
---	--

РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА ПРЕТЕЧЕ - Тропар, ГЛАС 4:

<p>Пророче и Предтече пришествија Христова, достојно восхвалити тја недоумјем ми, љубовију чтушчији тја, неплодство бо рождшија и очеје безгласије разрјешисја, славним и честним твојим рождеством, и воплошченије Сина Божија мирови проповједујетсја.</p>	<p>Пророче и Претече доласка Христовог, не умемо те достојно похвалити, ми који те љубављу поштујемо, јер неплодна (Јелисавета) тобом рађа и очева (Захаријина) немост се ослобађа, славним и часним твојим рођењем (Јоване): И оваплоћење Сина Божијега се свету проповеда.</p>
--	--

СВЕТИ И ПРАВЕДНИ: ЗАХАРИЈА и ЈЕЛИСАВЕТА - Тропар, ГЛАС 2:

<p>Праведних Твојих, Господи: Захарије и Јелисавете, памјат празнујушче, тјеми молим Тја, спаси души нашја.</p>	<p>Данас празнујемо успомену Твојих праведника Господе: Захарије и Јелисавете. Њиховим молитвама, молимо Те, да спасеш душе наше.</p>
--	--

СВИ СВЕТИ КОЈИ СУ У ЗЕМЉИ СРБСКОЈ ПРОСИЈАЛИ - Тропар, ГЛАС 8.

<p>Јако звјезди нелестнија, на тврди церковнаго неба возсијасте прехвалнији, благочестно бо на земљи пожисте, догмати апостолов и свјатих седмосвјетлих соборов, и свјатих отец добрје сохранисте, всјаким видом добродјејанија Богу конечње угодисте, Јегоже приљежно молите / о православнији архијереји, благочестивији царије, и Христољубивији краљи, благовјернији велицији књази, и благочестиви деспоти православнији, царици и краљици и деспотици со прочими свјатими / сохранистисја роду вашему неповоевану и спастисја душам нашим.</p>	<p>Као звезде незаблудиве, на своду неба Црквеног засијасте прехвални Сви Свети који сте у Земљи Србској Просијали, / побожно на Земљи поживисте, догмате апостола и светих седмосветлих сабора и светих отаца добро сачувасте, и на сваки начин врлинама Богу коначно угодисте, Њега усрдно молите / о православни архијереји, побожни цареви и Христољубиви краљеви, побожни велики кнезови и побожни деспоти православни, царице и краљице и деспотице са осталим светима, / да сачува род ваш непобеђен и спасе душе наше.</p>
--	---

Васкршњи - Кондак, ГЛАС 1:

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од</p>
---	---

радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христe воскресеније.	окова, радује се кличући: Ти си Христe Онај Који свима даје Васкрсење!
--	--

СВИ СВЕТИ КОЈИ СУ У ЗЕМЉИ СРБСКОЈ ПРОСИЈАЛИ - Кондак други, ГЛАС 7.

Возведи окрест очи твоји Симеоне Сербскоје свјетило, и узриши благаја горњаго Јерусалима, пријемљушчаја чада твоја: радујсја убо и веселисја: привел бо јеси сија Пастиреначалнику Христу, вижд како окрест престола неприступнија слави, со ангели предстојат: возвиси ти глас твој, истино горњаго Сиона достојне, и воспој пророческим гласом: се аз и дјети јаже ми дал јеси Спасе, са њими бо славим державу Твоју.	Погледај унаоколо очима својим, свети Симеоне Мироточиви , светило Србско, и видећеш блага Горњег Јерусалима која су задобила чада твоја. Радуј се и весели се, јер си их привео Пастиреначалнику Христу, погледај како око престола неприступне славе са анђелима стоје. Подигни глас свој, јер су достојни Горњег Сиона и запевај пророчким гласом: Ево мене и деце коју си ми дао, Спаситељу, са њима прослављам силу Твоју.
--	--

СВИ СВЕТИ КОЈИ СУ У ЗЕМЉИ СРБСКОЈ ПРОСИЈАЛИ - Кондак, ГЛАС 2.

Безконечнија жизни, наслажденије возжелавше, на земљи свјато живушче свјатији Твоји Господи, страхом царством владјејушче, ибо Тебе всјех Царја јако над њими царствујушча Христe вједушче: тјех молитвама спаси души нашја.	Пожелевши насладе у бесконачном животу, на Земљи свето живеше свети Твоји, Господе, који су у Земљи Србској Просијали , / владајући царством са страхом, јер су познали Тебе, Цара свих, који над њима царујеш: њиховим молитвама спаси душе наше.
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА ПРЕТЕЧЕ - Кондак, ГЛАС 3:
ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...**

<p>Прежде неплоди, днес Христова Предтечу раждајет, и тој јест исполњеније vsјакаго пророчества, јегоже бо пророци проповједаша, на Сего во Јордање руку положив, јависја Божија Слова Пророк, проповједник, вкупје и Предтеча.</p>	<p>Раније неплодна Јелисавета, данас Христовог Претечу рађа, и то је испуњење сваког пророчанства, које су пророци проповедали. На Христа си на Јордану руку положио Јоване, јавивши се као Пророк Божијег Логоса, проповедник, уједно и Претеча.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

ПЕВА СЕ „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“

++++++

ПРИЧАСТЕН - НЕДЕЉА + СВ.ЈОВАН КРСТИТЕЉ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

У другу недељу по Педесетници, кад свака помесна црква прославља своје свете, СПЦ прославља САБОР СВИХ СРБСКИХ СВЕТИХ - благочестивих владара, преосвештених архијереја, преподобних испосника, добропобедних мученика и свих поживелих у праведности.

Такође, у ову недељу обавља се Спомен свих преподобних и богоносних отаца који су се подвизавали, и просијали, на Светој Гори Атонској, међу Којима је и већи број Оних који су по пореклу Срби.